
Exercice 1 : Triangles Isométriques 

Montrer que les triangles ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐸𝐹 ) sont isométriques si : 

−(𝐴𝐵 = 𝐷𝐸 = 4 cm) 

−(𝐴𝐶 = 𝐷𝐹 = 3 cm) 

−(∠𝐴𝐶𝐵 = ∠𝐷𝐹𝐸 = 45∘) 

 

Correction : 

1. Vérification des données : 

−(𝐴𝐵 = 𝐷𝐸 = 4 cm) 

−(𝐴𝐶 = 𝐷𝐹 = 3 cm) 

−(∠𝐴𝐶𝐵 = ∠𝐷𝐹𝐸 = 45∘) 

2. Application du critère CAC : 

   - Les triangles ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐸𝐹 ) respectent le critère Côté-Angle-Côté (CAC). 

Les triangles ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐸𝐹 ) sont isométriques. 

 

Exercice 2 : Triangles Semblables 

Montrer que les triangles ( 𝑃𝑄𝑅 ) 𝑒𝑡 ( 𝑆𝑇𝑈 ) sont semblables si : 

−(∠𝑃𝑄𝑅 = 30∘) 

−(∠𝑄𝑅𝑃 = 50∘) 

−(𝑆𝑇 = 5 cm) 

−(𝑃𝑄 = 3 cm) 

−(
𝑃𝑄

𝑆𝑇
=

3

5
) 

 

Correction : 

1. Vérification des angles : 

 −(∠𝑃𝑄𝑅 + ∠𝑄𝑅𝑃 + ∠𝑅𝑄𝑃 = 180∘) 

-𝐷𝑜𝑛𝑐, (∠𝑅𝑄𝑃 = 180∘ − 30∘ − 50∘ = 100∘). 

2. Vérification de la proportionnalité : 

  −(
𝑃𝑄

𝑆𝑇
=

3

5
). 

3. Application du critère AA : 

   - Les triangles ( 𝑃𝑄𝑅 ) 𝑒𝑡 ( 𝑆𝑇𝑈 ) ont deux angles correspondants égaux. 



Les triangles ( 𝑃𝑄𝑅 ) 𝑒𝑡 ( 𝑆𝑇𝑈 ) sont semblables. 

 

Exercice 3 :  

Dans un triangle ( 𝐴𝐵𝐶 ), les longueurs des côtés sont (𝐴𝐵 = 6 cm), (𝐴𝐶 = 8 cm), 𝑒𝑡(𝐵𝐶 = 10 cm). 

On considère un triangle ( 𝐷𝐸𝐹 ) tel que : 

−(𝐷𝐸 = 3 cm) 

−(𝐷𝐹 = 4 cm) 

−(𝐸𝐹 = 𝑥 cm) 

1. Déterminez si les triangles ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐸𝐹 ) sont semblables. 

2. Calculez ( 𝑥 ) si les triangles sont semblables. 

Correction : 

1. Calcul de la proportionnalité : 

   - Pour que les triangles ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐸𝐹 ) soient semblables, il faut que : 

   
𝐴𝐵

𝐷𝐸
=

𝐴𝐶

𝐷𝐹
=

𝐵𝐶

𝐸𝐹
 

   Soit : 

6

3
=

8

4
=

10

𝑥
 

   Cela nous donne : 

2 = 2 =
10

𝑥
 

2. Résolution pour ( 𝑥 ) ∶ 

2 =
10

𝑥
 ⇒ 2𝑥 = 10 ⇒ 𝑥 = 5 cm. 

- Les triangles ( 𝐴𝐵𝐶 ) 𝑒𝑡 ( 𝐷𝐸𝐹 ) sont semblables. 

- La longueur (𝐸𝐹) 𝑒𝑠𝑡 (5 cm). 

 

 


